



大闸蟹开始上市。

## 抢中秋市场 大闸蟹开售 离最佳品蟹时机还早

本报讯(记者 朱一丹 文/摄) 再过几天就是中秋节,而大闸蟹完全成熟要等到9月底,这让很多习惯了中秋“无蟹不欢”的市民颇为遗憾。不过记者昨天走访市场了解到,为了抢占商机,已经有商家赶在中秋节前开售较早熟的大闸蟹。

昨天上午,记者来到江东一家大闸蟹专卖店,看到前几天还空空荡荡的玻璃缸里,已经养着几十只大闸蟹,个头大多在2.5两到3.5两。店主告诉记者,这些蟹都是前一天晚上捞起来,一早运到宁波的,自己店内今年最早到的一批蟹了。

“今年阳澄湖大闸蟹计划从9月23日起开捕销售,本来是和中秋无缘了,但很多宁波市民都习惯了中秋宴上要有大闸蟹,所以我们和对接蟹农商量后,先捕捞了部分较早成熟的大闸蟹,这几天到货量会逐渐增加,预计后天起可以开售。”店主告诉记者,从江苏产区反馈的情况来看,目前大部分大闸蟹正在进行最后一次蜕壳,之后还要经过一两个星期,才算真正成熟。“现在大概有20%的蟹已经完成蜕壳,我们先期销售的就是这批早熟蟹。虽然和完全成熟时的品质不能比,但由于是中秋前抢鲜上市,所以还是有不少市民来预订,行情算是不错。”

外地大闸蟹提早上市,宁波本地的大闸蟹也赶来分中秋市场一杯羹。记者从一位做东钱湖大闸蟹销售的经营户那里了解到,目前东钱湖大闸蟹个头还不大,蟹肉长得还可以,不过膏、黄还不是太多。“有顾客提出来中秋前要大闸蟹送节或者宴请,所以我们会捕捞些个头大点的提早销售。”

记者随后又来到宁波市水产批发市场了解情况。大世界水产交易区一位负责人告诉记者,交易区内已有十来家经营户开始售卖大闸蟹,其中有从本地东钱湖、牟山湖等湖区捕捞的,也有外地到货的,但总量不大。预计十多天后,交易区内大闸蟹可以大量上市。

“今年夏天高温天不多,这对大闸蟹生长是个利好,存活率大大提高,预计今年大闸蟹质量会比去年好,产量也会比去年高一到两成,等到上市旺季时,价格预计也会比去年同期低。”一位经营户告诉记者,按照“九雌十雄”的说法,吃母蟹的最好时期是在农历九月份,而吃公蟹的最好时期是在农历十月前后。

### 消费提醒

## 大闸蟹网店销售噱头多

□记者 朱一丹

湖里的大闸蟹还未完全长成,网上的大闸蟹现货和蟹券已卖得火热。记者昨天在网上商城搜索发现,部分商家给出的大闸蟹低价、高折扣相当诱人。有业内人士提醒,部分网上商家存在卖“跨档蟹”、虚高标价再给超低折扣等噱头,消费者在购买时要多留个心眼。

### 噱头一:跨两种规格促销

“现货阳澄湖母蟹2.3两—2.6两8只248元”、“2.8两—3.2两8只大闸蟹328元”,在网上商城,这样的广告比比皆是。

而记者了解到,正规品牌大闸蟹的标重范围,都是从整两开始标记,每增加5钱提升一个规格,也就是2两—2.4两为一个规格,2.5两—2.9两为一个规格,3两—3.4两为一个规格……以此类推。

“网上写的2.3两—2.6两,其实包括了2两—2.4两和2.5两—2.9两这两个规格,别看重量只相差几钱,每提高一个规格,大闸蟹的单价要高十几、二十元。”业内人士告诉记者,以阳澄湖大闸蟹为例,今年部分专卖店内2两—2.4两的母蟹单只卖30元,2.5两—2.9两的则要卖到45元,算下来8只总价相差120元。

与此同时,还有一种类似的情况,有的商家打马虎眼,只写了总重,没有标明单只重量,这样很有可能用小蟹来充数。”该业内人士称。

### 噱头二:抬高价再打折

“大闸蟹礼盒,4两公蟹2两母蟹各4只,原价1788元,现在3折只要539元。”而事实上,这里面很有可能是商家虚高了原价。

“另外,大闸蟹养殖成本较高,就拿3两规格的阳澄湖母蟹来说,光是在产区的出水价就要400元/公斤左右,平均下来一只蟹要60多元。如果网上销售的大闸蟹单价低于出水价,那基本上就是假货,或者以次充好,或者缺斤短两,消费者要谨慎下单了。”

**南苑鞋城**  
NANYUAN SHOES WORLD  
9月5日-9月8日

上市新品 悅动秋色

AUTUMN FASHION, NEW PRODUCTS

欢度中秋 秋季新品 5.8 折 (显示商品除外)

夏款 最后出清 2 折起 部分低至 49 元

秋季新款推荐

DORIS DORIS Red Flamingo

百变米奇 百思图 达芙妮

DORIS 卡帝乐·鳄鱼 卡迪

团购热线: 87070218 87070206